

商家销售不合格智能手表,被判三倍赔偿

张京

在网络平台上购买了没有标示进网许可证和强制性认证标志的智能手表怎么办?大多数市民知道购买了“不合格”的商品可以退货,但知不知道除了退货还可以索取赔偿呢?今天的案例,当事人在网络平台上购买了“不合格”的手表后,通过法律的途径成功获取了赔偿……

案情简介:

2015年10月20日,小姜在某网购平台购买了自营商品智能手表2个(带电话功能),共消费3000元,送人时发现该手表没有执行标准,在外包装和商品上也没有标示进网许可证和强制性认证标志。通过向政府网站查询,2块手表均未获得进网许可证和强制性产品认证。因此,小姜认为该手表为不合格商品,向网络平台主张索赔。

网络平台承认这2块手表确未获得进网许可证和强制性产品认证,但相关产品在销售时均有生产厂家的合格证明,网络平台已尽到合法审查义务,不能说明相关商品是不

合格商品,也不能说明网络平台明知是不合格产品仍予以销售。因此,网络平台仅同意退货,拒绝赔偿。

协商未果后,小姜以该网络平台以欺诈的方式销售不合格商品为由向法院提起诉讼,要求其退还货款3000元,并支付惩罚性赔偿9000元。

律师点评:

根据《消费者权益保护法》第八条、第十六条规定,消费者享有知悉其购买、使用的商品或接受的服务的真实情况的权利;经营者向消费者提供商品或者服务,应当依照本法和其他有关法律、法规的规定履行义务。

在本案中,该网络平台作为经营者,对于该智能手表的外包装上是否具有进网许可证和认证标志,具有审查的义务,也有审查的客观条件。而商品自带的合格证,系厂家自查产品后提供的证明,不能作为该商品是否真正合格的依据。该网络平台明知该智能手表没有进网许可证和强制认证标志,但仍然在网络平台予以销售,而且在对手表的宣传介绍上予以隐瞒。小姜在不知情的情况下予以购买,可见其受到了商家的“误导”作出了违背意愿的意思表示。

根据《民通意见》第68条的规定,所谓欺诈,是指一方当事人故意告知对方虚假信息,或者故意隐瞒真实情况,诱使对方当事人作出错误意思表示的。因此,这种“误导”属于欺诈的一种类型。

根据《侵害消费者权益行为处罚办法》第5条、第6条、第16条的规定,以不合格商品冒充合格商品,夸大或隐瞒所提供的商品或者服务的数量、质量、性能等与消费者有重大利害关系的信息误导消费者,均属于欺诈行为。可见,该网络平台明知其销售的手表质量不符合国家的规定,刻意隐瞒其真实的质量状况予以销售,其行为构成“欺诈”。

根据《消费者权益保护法》第55条规定,经营者提供商品或者服务有欺诈行为的,应当按照消费者的要求增加赔偿其受到的损失,增加赔偿的金额为消费者购买商品的价款或者接受服务的费用的三倍;增加赔偿的金额不足五百元的,为五百元。

经审理,法院最终判决支持小姜的诉讼请求,商家不仅退还货款,还须支付三倍的惩罚性赔偿。律师提醒,商家应诚信交易,尊重消费者的知情权,否则极有可能为此付出很大的代价,那得不偿失了。

(案件由浙江富春江律师事务所倪俊卿律师提供)

为了给女主播送礼物,他陆陆续续偷了6万多元

在这个网络信息发达的时代,直播是个兴起的热门产业。身边很多朋友也是捧着手机,不是看游戏直播,就是看网红直播。可看归看,喜欢归喜欢,富阳居然还有人会为了直播平台上的网红主播去偷钱,这就让人哭笑不得。

12月12日傍晚6点,游某下班后走到自己那辆红黑相间的电动车旁,正准备发动。可手油门还没加下去,两个便衣民警突然从车棚两头冲出来,一左一右把他架了起来,这是怎么一回事呢?事情还要从12月5日说起。

这天上午,一位女士到富阳城西派出所报案,称放家中钱包里的一万三千多元钱被盗。因为女事主是在本地做生意的,钱包里总会放很多现金。之后民警在女事主家中发现,别墅门锁没有半点破坏。女事主透露每天回到家都习惯把手袋放在二楼客厅的沙发上,而钱包就放在手袋里。可早上起来发现,钱包里的一万三千元不见了,手袋里的几万元却还在。

既然都偷了,为什么没有拿手袋里数目大的钱呢?就在民警们一筹莫展时,12月8日这位女事主又来报案了,而且案情更加严重了,这次不但钱包里的钱,就连手袋里的钱也一起被偷,损失总共有4万多元。12月11日,这位女事主又来报案,几乎同时,这位女事主的隔壁邻居也来报案,他们被盗1万5千元。小偷连续作案,已经引起了民警们的高度警觉。

通过不断地走访调查和监控回放,终于一个男性身影进入了他们的视线。该男子骑一辆红黑相间的踏板电动车,龙头上还挂着一块黄色的挡风布。通过一路追踪,在路边一家工厂的车棚里找到了这辆电动车。民警在车棚里蹲守,终于抓住了游某。

经调查,他交代之所以会去偷,是因为前段时间迷上了上网,会经常去看各种直播平台,发现里头有不少女孩子会在镜头前面直播自己的日常生活,有时候还唱首歌,把他给迷得不行。眼看好多其他看直播的男网友都充了钱,买了虚拟的鲜花、礼物送给女主播,他就羡慕得不得了,也很想尝尝这种“土豪”、“高富帅”的感觉。可自己的收入微薄,平常的支出就已经让口袋所剩无几了,想来想去,就萌生了偷窃的念头。之后就有了故事的开头,不断有事主放家中的财产被盗……

后来经警方产证了游某的财产记录,发现他平均每天要给直播平台充值10次,每次金额小到两三百元,大到一两千,看来偷来的6万多元钱,绝大部分都投在了女主播身上。事发后,民警通知了他的家人,家人表示平时只是认为游某单纯地喜欢上网,没想到会因此沦落到犯法的地步。

目前游某因涉嫌盗窃被富阳警方刑拘。
张京 张华

杭州野生动物世界邀属鸡游客免费玩

冬天就应该窝在家里,守着暖气,足不出户吗?当然不是!冬天也是一家人户外出游的最好时期之一。杭州野生动物世界就是一个不错的去处。冬天的杭州野生动物世界虽然不是旅游旺季,但是却有很多在夏天体验不到独特乐趣。金毛羚牛、大熊猫这些越冷越精神的国宝级动物表示非常享受。还有来自北极圈的北极狼,已经换上了厚实的白色毛衣,发出狼嚎呼唤你的到来。

12月24日—1月15日,杭州野生动物世界“鸡动诞旦惠”福利来袭! 圣诞期间,入园就有精美礼品相送。1月1日—3日,属鸡免费! 属鸡免费! 属鸡免费! 重要的事说三遍。杭州野生动物世界邀请属鸡的朋友们免费游玩。动动手指关注杭州野生动物世界官方微信参与“属鸡免费”活动就能领取门票。凭登记后领取的入园许可证和身份证(儿童凭户口本)就能免费入园哦! 为了方便大家入园,请一定提前至官方微信属鸡免费通道登记验证哦!

华泰柏瑞价值精选30基金12月19日起首发

今年以来股市分化加剧,而价值股却表现出了明显的吸引力。与此同时,监管层鼓励长期资金,例如推动养老金入市、提高打新市值底仓配置等措施,令机构布局价值股的意愿明显增强。据悉,华泰柏瑞价值精选30混合基金于

12月19日起通过中国银行、华泰证券等渠道公开首发。据了解,华泰柏瑞价值精选30基金将重点关注低估值、高股息板块,精选30只左右安全边际较高的个股,以追求穿越牛熊周期的资产稳定增值。

南方基金与晨星达成基金研究支持合作

站上投资风口的FOF正引领基金行业进入资产配置新时代,面对8000亿元市场的巨大潜力,各大基金公司及第三方研究机构纷纷加紧抢滩布局。据悉,南方基金管理有限公司与晨星公司日前正式签订了基金研究支持服务

的相关协议。南方基金丰富的资管经验和投研优势,加上晨星独立客观的第三方基金研究经验,强强联合为投资者带来更好地投资方案和理财体验。据悉,南方基金的首批FOF产品以追求绝对收益为主,并已第一批上报产品。

工银瑞信新蓝筹业绩领先值得关注

刚刚结束的中央经济工作会议指出,明年是供给侧结构性改革的深化之年。普通投资者不妨通过配置相关主题基金提前布局明年机遇。例如工银瑞信新蓝筹股票基金,瞄准改革转型环境下的新蓝筹,未来具有较大的成长空间。银河证券

数据统计,截至12月16日,工银瑞信新蓝筹今年取得了5.01%的绝对收益。三季度报和半年报显示,工银瑞信新蓝筹2015年8月成立以来持续超越业绩基准,截止9月末该基金已实现大于16%的超额收益。